
 
 

1 

 

Referat fra Kirkebokgruppa O/A’s utflukt til Christiania Tukthus 

  

Dato: Tirsdag 20.11.2024 

Sted: Oslo byarkiv, Tukthusmuren, Prinds Christian Augusts Minde 

 

Deltakere: 
Thorun Huuse, Ole Huuse, Øystein Vestre, Arne Kristiansen, Inger-Johanne Reiholm, Kirsten 

Røsjorde, Inger Margrethe Holmerud, Jan Arild Andersen, Ketil Moen, Trygve Thormodsen, Eva 

Isaksen, Sølvi Løchen, Arild Gjedebo, Solveig Bergh, Kjell Evensen (referat) 

 

Vi har tidligere besøkt kirker og andre institusjoner i Oslo for å skaffe oss inntrykk fra de 

menighetene vi transkriberer fra, til nytte og inspirasjon i arbeidet. Denne gangen var turen 

kommet til Christiania Tukthus’ menighet, velvillig og spennende arrangert av Johanne Bergkvist, 

Oslo Byarkiv. 

 

Agenda: 

12:00 Fremmøte i Oslo byarkiv, enkel lunsj 

12:30 Foredrag om Christiania Tukthus ved Johanne Berkkvist 

13:30 Avmarsj til Tukthusmuren 

14:00 Visning ved Tukthusmuren av Johanne Bergkvist 

14:30 Visning ved Prinds Christian Augusts Minde av Caroline Juterud 

15:00 Visning av spinneriet i Prinds Christian Augusts Minde ved Franz Petter Schmidt 

 

Noen inntrykk fra utflukten: 

 

Oslo byarkiv 

Vi ble hyggelig mottatt i Oslo byarkiv av samfunnsviter Johanne Bergkvist til en enkel lunsj. Hun 

tok oss deretter gjennom historien til Christiania tukthus og forholdene for de som den gang levde 

på skyggesiden. 
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Følg gjerne disse linkene: 

Bekiendte Nat-Frøkener , På Tukthuset med dem og Tukthusets faste klientell 

 

Muren etter Christiania Tukthus 

Johanne viste oss restene i Calmeyers gate etter muren rundt Christiania tukthus. Tukthuset 

utgjorde et stort område fra dagens Arbeidersamfunnets plass ned mot Storgata. 

Tukthusmuren (Foto: Kjell Evensen) 

 

Prinds Christian Augusts Minde 

Caroline Juterud ved Oslo byarkiv viste oss Prinds Christian Augusts Minde (Mangelsgården) i 

Storgata 36 og ga oss historien om hvordan denne institusjonen etter hvert overtok etter 

Christiania tukthus som byens tukthus.  

Se gjerne: Bacheloroppgave HIS3090  

https://www.historieblogg.no/?p=2980
https://www.dagsavisen.no/oslo/nyheter/2019/10/21/pa-tukthuset-med-dem/
https://www.dagsavisen.no/oslo/nyheter/2019/11/05/tukthusets-faste-klientell/
https://blogg.oslobyarkiv.no/wp-content/uploads/2016/02/Caroline-Juterud-Fra-frivillig-til-tvang-%E2%80%93-Arbeidsanstalten-Prinds-Christian-Augusts-Minde.pdf


 
 

3 

 

Prinds Christian Augusts Minde (Foto: Johanne Bergkvist) 

 

Spinneriet i Prinds Christian Augusts Minde 

Johanne Bergkvist skaffet oss også tilgang til spinneriet i Prinds Christian Augusts Minde gjennom 

spinneriets leietaker kunsthåndverker og tekstilkunstner Franz Petter Schmidt. Han ga oss et 

sterkt inntrykk av hvordan de innsatte kunne bli utnyttet gjennom arbeidet. 

Se gjerne: https://khio.no/ansatte/franz-petter-schmidt  

 

https://khio.no/ansatte/franz-petter-schmidt
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Fra Spinneriet (Foto: Kjell Evensen) 

 

Franz Petter Schmidt (Foto: Johanne Bergkvist) 
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Vi takker Johanne Bergkvist for å ha satt sammen et særs spennende og interessant program, og 

alle tre foredragsholderne for respektive lærerike innlegg. 

 

Kjell Evensen 

Kirkebokkoordinator 

Slekt og Data Oslo/Akershus 
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